

# СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинскъ.  
Девизъ газеты: **ВСЕ ДЛЯ НАРОДА ВСЕ ЧЕРЕЗЪ НАРОДЪ.**

Подписная плата: за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р. 3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.  
Плата за объявленія: За строку петита впереди текота 25 коп., позади 15 коп.  
прием производится с 9 до 3 ч. д.  
Адресъ конто и редакціи: Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелкичъ.

30 ноября, и 1 декабря. Вечернее огромное увѣще и по просьбѣ публики повторится сенсационная картина.

## ПРЕДАТЕЛЬ МЯСОБДОВ

Драма—быль на фронтѣ военныхъ событій в 4-х частях  
Спѣшите видѣть!—интересъ исключительный!  
Начало в праздники с 4 час. в будніе дни с 5 час.

Электротheater "ЗАРЯ"

АНОНС. 2 декабря пойдет лучший фарс сезона с участием русскаго Паксона Зимоваго.

## ЧТО БЫВАЕТ С МУЖЧИНОЙ

Драма в 4-х частях.

### Вся власть Учредительному Собранію.

### ГРАЖДАНЕ!

3-го декабря идите на выборы гласных в Уездное Земское собраніе и голосуйте за список ТРУДОВОЙ нар.-соц партіи

№5.

Список кандидатов в Уездное Земское собраніе от ТРУДОВОЙ нар.-соц партіи №5

- 1.) Чибизов И. Я.
- 2.) Тронин Н. И.
- 3.) Назаров А. З.
- 4.) Кузьмин В. И.

Граждане! вкладывайте в свои избирательные конверты 3 декабря список №5!

### Объявленіе

1, 2, 3 декабря в дни ярмарки правленіе добровольно пожарной общестна устраивает на базарной площади в домѣ Спорышева ЛОТЕРЕЮ-АЛЛЕГРИ билетов 10000 выгравшей около 3500; Цѣны вещи: Домьян корова, лошади, самовары, стѣнные часы, ружье, мѣдный котелъ папирсы, сахар, крупчатка и мн. др. полезныхъ хозяйственныхъ вещей. Цѣна билета 50 коп.

№ 539

Правленіе.

3-5

### Возчики

требуются для Городской Проводовольственной Комиссіи для возки сухихъ сосновыхъ дровъ на Ничинскаго бора. За доставку будетъ уплачиваться по 8 рублей за погонную сажень.

ПРАВЛЕНІЕ 2-5

### Фактическое открытіе Каратузкой смѣшанной гимназіи.

В составѣ 4-хъ старшихъ классовъ состоится в началѣ декабря съ г. приемъ прошеній производится инспекторомъ Каратузкаго высшаго нач. училища.

№ 545

2-3

### АНОНС.

Минусинскаго Литерат-Музык. Драмат О-во. В Субботу, 2-го декабря, в театрѣ.

Спектакль

В пользу Минусинс. Комитета помощи увѣчнымъ воинамъ.

- 1. ГРОМООВОД, ком 1 д. Буланца 11. ШАШКИ, пьеса в 1 д. Тамбовскаго. 111. ДОМАШНІЙ стол, 1 акт, фарс Мяснищаго.

Начало в 8 час. веч.—Послѣ спектакля танцы.

Заблаговременная продажа билетов в алект. Е. К. Мартыновой.

В виду очень большихъ расходовъ по изданію газеты „Св. и Труд“, издательство Т-ва „Сотрудник“ вынуждено повысить плату, а именно:

за отд. №—10 коп. с настоящаго №-ра	
1 мѣсяц	2 руб.
3 мѣсяц.	5 р. 50 к.,
6 мѣсяц.	10 руб.,
12 мѣсяц.	18 руб.

### Объявленіе.

От Прокурора Красноярскаго Окружнаго Суда.

В виду малочисленности личного состава Миліціи, разнообразія и сложности возложенныхъ на нее прямыхъ обязанностей по поддержанію общественного порядка и безопасности, в связи с крайней трудностью несенія службъ при современномъ положеніи, во избѣжаніе излишняго обремененія Миліціи мелкими порученіями, существующій порядокъ объявленій о распоряженіяхъ на обрабаемыхъ к лицамъ прокурорскаго надзора округа Красноярскаго Окружнаго Суда ходатайства иль извѣщаются: вмѣсто объявленій, направленныхъ черезъ Миліцію, заинтересованнымъ лицамъ впередъ будитъ извѣщаться непосредственно посылкою имъ по почтѣ особыхъ почтовыхъ карточекъ.

В виду этого граждане, извѣщяе обращаются к лицамъ прокурорскаго надзора округа Красноярскаго Окружнаго Суда с какими либо ходатайствами, приглашаются, при каждомъ такомъ обращеніи указывать свой точный адресъ. Ноября 18 дня 1917 года гор. Красноярскъ.

Прокурор Красноярскаго Окружнаго Суда Гр. Патунин Секретарь Шарковъ.

Телеграммы Петрогр. Агент. (большевиств)

Внутреннія.

Извѣстіе о мирѣ в Петроградѣ.

В 5 часовъ пополудни 22 ноября министры ушли из парламента на серьезное совѣщаніе. Тогда еще никто не зналъ о предложеніи мира, кромѣ министра. В 7 часовъ на-

чали разноситься слухи насчетъ декретовъ Троцкаго о перемиріи и мирѣ. В 9 часовъ извѣстіе это распространилось официально. Въ театры и народныя собранія были извѣщены. Замѣчено были трогательныя сценны. В театрахъ артисты объявили о новостяхъ народу со сцены. Народъ славилъ русскую революцію. Собирались толпы народа; ораторы говорили о случившемся и текущемъ моментѣ; несомненно люди въдохновились. Дѣйствія совѣтскаго правительствъ.

Постановленіемъ Совѣта Народныхъ Комиссаровъ отменено повышеніе на сахарахъ цѣны. Остатокъ октябрьскаго расцѣпка.

### Заграницей.

По свидѣніямъ „Визеръ Абендлоетъ“, Клемансо говоритъ, что большевики, наконецъ, сбросили свою маску и всея показали, что они стремятся къ заключенію германскаго мира. Но надо радоваться, что фальшивый пацифизмъ, наконецъ, обнаруженъ. Германія должна спѣшить с заключеніемъ германскаго мира до прибытія американскихъ войскъ. Военная задача союзниковъ заключается в задержаніи опредѣленнаго фронта и приобрѣтеніи всѣхъ выгодъ для открытія наступленія на прибытіи американскихъ войскъ. „Темо“ говоритъ. Наверядли допустимо, чтобы большевики могли приобрѣсть себѣ поддержку съмысли въ Виллельма и Карла; она предлагаетъ официальной дипломатіи союзниковъ узнать причину вліянія большевиковъ, дабы использовать создавшееся положеніе. „Дарльмелль“ публикуетъ рѣшиє палатки Леватъ Фразера на большевиковъ.

19 ноября из Берлина сообщаютъ, что независимые социал-демократы пытались устроить вооруженную демонстрацію. Пѣсколько сотъ человекъ пытались пройти отъ сѣверной части города до центра; но были задержаны полиціей, и въ короткое арестованы.

БУДАПЕШТ. Венгерскія соц.-дем. партія устроила в воскресенье рядъ митинговъ с требоваіемъ мира и разоруженія арміи. Присутствовали рабочіе в числѣ около 150000 человекъ. Ораторы говорили, что демократы должны принять все мѣры къ окончанію войны. Во время митинговъ тишина нарушалась криками: „даолой войну!“ Была принята резолюція—образовать комитетъ, в которые войдутъ рабочіе и интеллигенты. Дальше резолюція требовала мира безъ аннексії и контрибуцій. Резолюціей постановлено созвать социалистическую конференцію в Стокгольмѣ. Если другія социалистическія группы не примутъ участія в конференціи, конференція всегаки должна быть созвана. В Венгрии все начинаютъ на скорѣйшемъ мирѣ. Газета „Визитъ“ пишетъ слѣдующее: русскій народъ нужно поставить в извѣстность, что в Венгрии и во всѣхъ центральныхъ державахъ жаждаютъ мира. Мы желаемъ мира также, какъ желаетъ его русскій народъ.

### Из печати. По Россіи.

Отношеніе иностранныхъ державъ и ихъ послѣдовъ къ заключенію Россіей мира. 15 ноября комиссаромъ Троцкимъ получены отъ послѣдовъ норвежскаго, шведскаго, швейцарскаго и испанскаго, в которыхъ они подтверждаютъ полученіе письма, предлагающаго способствовать немедленному заключенію мира, и сообщаютъ, что ими приняты соответствующія шагъ.

По слухамъ Совѣта Народныхъ комиссаровъ по предложенію Крълевнаго назначаетъ Верх-

главнокомандующимъ главъ Румынскимъ фронтомъ генерала Шербачева, от котораго уже будто получено принципиальное согласіе. Это назначеніе, какъ говорятъ, состоялось подъ давленіемъ иностранныхъ послѣдовъ. Передаютъ, что совѣтъ народныхъ комиссаровъ объявилъ союзнымъ посломъ, что онъ стоитъ на точкѣ зрѣнія демократическаго мира, а не сенаратнаго.

В дипломатическихъ кругахъ существуетъ убѣжденіе, что иностранныя державы не прервутъ сношеній с Россіей до тѣхъ пор, пока останется хотя одна значительная общественная группа, которая не признаетъ власти большевиковъ. Какъ передаетъ „У. К.“, консула одной изъ союзныхъ намъ державъ в бесѣдѣ с редакторомъ харбинской газеты заявилъ: Харбинъ какъ и все сѣверная Манчжурія, признается нами китайской территоріей, находящейся в сферѣ русскаго вліянія. Здѣсь имѣются очень крупныя иностранныя интересы, для защиты которыхъ мы не оставимъ ни предъ какими мѣрами. Здѣсь должно царить полное спокойствіе.

Единогласнымъ человѣкомъ, власть котораго мы признаемъ, является генералъ Харватъ, комиссаръ вр. пр., признанный и державыми. Только ген. Харватъ мы считаемъ способнымъ сохранить порядокъ. В случаѣ, если его власть будетъ поколеблена или учрежденія, необходимыя для правительственнаго теченія гражданскаго и торгово-промышленной жизни будутъ взяты изъ подъ контроля генерала Харвата, мы введемъ в теченіе двадцати четырехъ часовъ международныя войска.

Паденіе курса рубля. В связи съ событиями в Москвѣ и Петроградѣ курсъ рубля в Манчжуріи стремительно падаетъ. Послѣ зашиты большевиками московскаго Государственнаго банка и завладѣнія золотымъ запасомъ курса рубля упалъ до небывалыхъ размѣровъ—до 7 коп. за рубль. Ожидается дальѣйшее паденіе курса, что угрожаетъ Дальнему Востоку и Россіи остаться безъ кредитовъ первой необходимости, прибывающихъ во владивостокскій портъ и изъ Манчжуріи.

Большевики и Учредительное Собраніе. По имѣющимъ свидѣніямъ, совѣтъ народныхъ комиссаровъ предполагаетъ отсрочить созваніе Учредительнаго Собранія до 15 декабря.

В Самарѣ. Переходъ власти къ совѣту и стачка почтово-телеграфныхъ служащихъ прошла сравнительно безболѣзненно. Ослуженія и конфликты ликвидируются мирнымъ путемъ. Временный революціонный комитетъ дѣйствуетъ, но до сего времени встрѣчаетъ всюду в учрежденіяхъ пассивное сопротивленіе.

В Воронежѣ. По свидѣніямъ отъ офицера прѣхавшаго изъ Лисовъ, въ Воронежѣ известно, что войска Каледина, заявившія Харьковскую губ. вступили в предѣлы Воронежской губ. и продвигаются къ сѣверу. Дискри на сторонѣ Каледина и кавалеріи, находящая тамъ, не оказываетъ сопротивленія. Железныя дороги с юга переполнены солдатами, самовольно возвращающимися на родину, а отъ Рязани до Москвы, вагоны идутъ почти пустыми.

В Финляндіи. Изъ Гельсингфорса сообщаютъ, что финляндскій сеймъ, большинствомъ 127 голосовъ противъ 68, рѣшилъ утвердить вопросъ о верховныхъ правахъ сейма. Большинство составилось изъ социалистовъ-аграріевъ и 10 буржуазныхъ депутатовъ.

В Полтавѣ. Въспыхнувшее движеніе большевиковъ осуждено думой и всѣми общественными организаціями и враждебно встрѣчено всей Полтавой.

ВРАЧЪ

М. В. Книжниковъ

Тоголевская улица, № 48, рядомъ съ алтекой Е. К. Мартыновой.

Пріемъ больныхъ отъ 4 до 4 ч.

№ 421



30 ноября и 1 декабря

Ставится исключительно для ярмарочной публики сенсационная картина, рисующая ильбину и казнь Мисо-бдова:

# „ТОРГОВЫЙ ДОМ РОМАНОВ“

РАСПУТИН, МИСОБДОВ, СУХОМЛИНОВ и к о

Часть I распродажа России оптом и в розницу. Часть II. Палачи народа. Часть III. Чья больше тьма, тем ярче солнце. Часть IV. Крах торгового дома В картинь участвуют; бывш. императр. Марія, Феодор. Распутин, Мисобдов, Сухомлинов и Сухомлинова, французск. генерал По и др.

Сверх программы комическая картина.

„Совет революции“ реквизирует типографию „Полтавского Дня“ и выпускает „Известия Революции“.

Номер „Полтавского Дня“ от 1 го ноября вышел белым листом с одной фразой: „Редакция „Полтавского Дня“ протестует против воскрешения политической цензуры“.

Цензор большевиков выбросил статью Короленко. Это постыдное насилие над знаменитым писателем вызвало возмущение в городе.

Дума постановила ходатайствовать перед радой о немедленном освобождении типографии и бюро.

Телеграфное агентство. Работает—ли Петроградское Телеграфное Агентство? В „Рабочей Газете“ от 9 ноября за № 208, издающейся в Петроград, находим такую заметку: „В виду появления в некоторых газетах телеграмм из России и на границе с помѣткой „Н. Т. А.“ Комитет служащих Агентства П. Т. А. заявляет, что служащие, выполнявшие работу 30 октября, никакого отношения к составлению этих телеграмм не имеют и за дальнейшее исправление деятельности П. Т. А. ответственными быть не могут.—К этому можно прибавить из полученной недавно телеграммы, что ивико Старк, ильбшій кака—то отношения к правительству „народных комиссаров“, был, может, и сам „народный комиссар“ деятельно старается возстановить состав агентства, но что прежние служащие от работы отзываются.—Известно также, что телеграмма в адрес П. Т. А. хотя и была принята на телеграф в Красноярске, но очевидно, по назначению не дошла, т. к. отвѣта на нее не получено.“

Приказ Троцкого. Опубликован следующий его приказ:

„За отказ от подчинения совету народных комиссаров увольняются от должности без права на пенсию тов. мин. иностранных дѣл А. А. Нуратов, директор канцелярии мин. Б. А. Татищев, тов. министра А. М. Петряев и 30 январиков министерства, ереди которых находятся Г. П. Ухтомский, В. Б. Лолухин, В. В. Таубе, Д. В. Урусов и др.“

Положение Керенской. Передают, что Ольга Львовна Керенская, находясь в затруднительном материальном положении, ищет какой-нибудь работы. Некоторые лица могут думать, что семья Керенского достаточно обеспечена. В действительности Керенский жид должио на получаемое им содержание и не только не сдѣлал, но и не мог сдѣлать никаких сбережений.

### По Сибири.

Изданіе журнала учащимся г. Бийска. При Бийском „Союзѣ Учащихся“ создается еще одна комедія, ильбущая целью издание журнала.

Журнал будет иметь следующие отдѣлы: поэзія, беллетристика, научный, критическій, политическій и смѣсь.

Рѣшено, что в журналѣ могут принимать участие не только учащиеся.

Смоленская ярмарка в Бийском уездѣ. Сообщают, что поезде на ярмарку товаров очень незначительный. Есть куделя, конопля, свиньяна.

Сдѣлок почти нѣтъ. Мелкая покупка товаров почти остановилась за отсутствием мелких денег. Покупатель ищет такую партию товаров, чтобы расплатиться крупными банкетами.

### Третій крестьянскій сѣзд в Минусинскѣ.

(Вечернее заседание 27 ноября.)

Вестиголь театра запружен публикой. Тут и рабочий, и солдат, и странка, и торговец, и учитель, — все терпѣливо ждуть, не отворятся ли двери в зал, гдѣ идет заседание крестьянскаго сѣзда. Но проходит полчаса, час, а завѣсныя двери все не открываются. Среди публики начинается волнение. „Да что это, ребята“, кричит гражданин в шабурь, „я мѣшанин, но такой, же хлѣбобор, как и вы.“ „Пустите! мой хребет так же трещит от работ, как и ваш!“ — „Это при Николаѣ только дѣлал дѣла при закрытыхъ дверях, при новом режимѣ этого не должно быть!“ вопят другой. „Пустите, пустите!“ кричатъ женщины, столпившіяся на сѣднцахъ, ведущей на третій ярус. „Не надо было шумѣть вчера“ и мѣшать работу, вот я и впустили бы, замѣчает кто-то из толпы. „А кто шумѣл? Мы не шумѣли.“ отпаривают с лѣстницами.

„Стукните-ка, братцы, хорошенько в двери! Что они звенели там, что ли!“ слышится чье-то предложение. „Граждане! во всем нужно соблюдать порядок, гомом ни-

чего не добудем, честью надо просить: они хомлева сѣзда, а мы только слушаем“, Успокаивает публику какой-то гражданин, повидному рабочий. „Честью просим! Пустите! раздается возглас из толпы. Дверь из зала притворяется. „Успокойтесь, граждане, слушайте отсюда, шумом мѣшается работа. Сѣзд сейчас разсматривает один номер, кончит его и тогда рѣшит, устроить заседание закрытым или открытым! Тогда притихает и терпѣливо ждет. Через полчаса дверь отворяется, и делегат сѣзда объявляет, что сѣзд разрѣшает присутствовать на заседании и посторонней публикѣ, но при условии соблюдения ильбшней тишины. „Не будем, не будем!“ раздается по толпѣ. Веб устремляются к лѣстницам, и через два-три минуты оба яруса театры битком набиты публикой. Пуолика сдержала свое слово и ничѣм не нарушила порядка работ сѣзда этого вечера.

Партер и ложы замолнены представителями крестьянства, на сѣднх размѣстились преимущественно представители общественных организаций. Предѣлательским столом раздѣляются они на две части—на лѣвой представители Сѣзда и др. волонтерствующие большевикам, нальво ээры и представители, близко стоящих к ним по своим убѣждениям организаций. На повѣстку боевой вопрос об отношении к текущему моменту.

Предѣлатель объясняет порядок заседания: сначала чтение наказов с мѣст, потом рѣчь крестьян о том, что поручал им сказать делегировавшие их на сѣзд односельчане, а затѣм уже доклады о текущем моментѣ представителями партій социал. революционеров Е. Д. Доброва и другой Ан. Цотникова от партій социал. демократов большевиков.

Прислушаются к чтению наказов с мѣст. Они распределены по группам: выражающіе взгляды о поддержкѣ солдат и раб. совѣтов составляют одну группу, а отрицающіе это — другую. Чтение наказов о поддержкѣ Солд и Раб. депутатов (таких наказов оказалось семь) вызывает гром рукоплесканий и восторга лѣвой половиной сѣзда и полное молчаніе правой. Картина переѣвилась когда стали читать наказы выражающіе порицаніе совѣтам рѣшимость поддерживать избранных на сѣздѣ—совет Крестьянских депутатов, Земскую Управу и партію социал. революционеров: лѣвая молчит, а правая ллукет. Наказов о поддержкѣ крестьянских депутатов, Земской Управы и партіи социал. революционеров оказалось болѣе 36. Чтению наказов с мѣст не предвидется конца, часть делегатов начинает протестовать против чтения всех наказов с мѣст. Предѣлатель сѣзда, избранный въесте отказавшимся Е. Д. Доброва, гр. Базаркин ставит вопрос на рѣшение сѣзда, и большинством голосов рѣшено наказов болѣе не читать.

Слово представляется представителю партіи с. р. Е. Д. Доброву. В своем докладѣ, длившемся около двух часов, гр. Добров нарисовал яркую картину всеобщей разорухи, выяснил причины по которым работа вр. правительства тормозилась, обрисовал послѣднее возстаніе, как акт, ведущій к гибели всех завоеваній революціи. В доказательство привел много фактов и между прочим аретъ министров социалистов, роспуск Московской и Петроградской городских дум и пр. и пр. Свою рѣчь доказательством закончил гордым привѣтствием ко крестьянству в единеніи.

Второй докладчик гр. Цотникова, в своей рѣчи развил доктрину партіи социал. демократов большевиков. В послѣднем выступленіи большевиком он видит только одну плановность дѣлствій. Революція свергнула самодержавіе, но она не побѣдила угнетавшей рабочую массу капитала. Капитал этот и стоящая на сторонѣ буржуазія еще сильна. Побѣдив самодержавіе солдаты и рабоче должны не сложить оружія, пока не повержен будет второй, еще болѣе сильный враг народа, капиталисты и буржуазія. Революція не несет с собою разрушенія, и тѣ факты, которые приводят оружузанные газеты, не соответствуют, по его мнѣнію действительности. Возражая на слова порвало докладчика о разрозненности городских дум в столицах, оратор сказал, что роспуск их вызван тѣм, что, например, Московская дума организовала отряды блюгардейцев, состоящих из помѣщичьих сынков.

Рѣчь гр. Цотникова заняла времени болѣе часу. Было уже болѣе 12 часов ночи. Предѣлатель предлагает собранію пренія по обом докладам за поздним временем отлож. до завтра, теперь же обсудить заявленіе 24 делегатов сѣзда о пересмотрѣ

рѣшения сѣзда по отношенію представительства от Городской Думы, т. к. от Городской Думы ильбуется два доклада, и в случѣе не допущенія от Городской Думы представителей с правом рѣшающаго голоса, их никому будет предложить на обсужденіе сѣзда. Предложеніе это вызывает опять цѣлую бурю в собраніи, которое до этого момента протекло вполнѣ спокойно. Сѣзд раздѣлился: одна часть настаивала пересмотрѣть, другая протестует. Возвораются невѣроятный шум. На трибунѣ объявляются ильбсколы ораторов, доказывающих, что никаких пересмотров постановленій на счет Городской Думы не должно быть. Тѣсно старались некоторые из крестьянских делегатов доказать ошибочность рѣшенія по адресу Думы. Их никто не слушал. „Довуда мы будем пугаться с этим вопросом! Долон!“ неслось со сѣны. Предѣлатель ставит вопрос на баллотировку, и сѣзд большинством голосов вопрос о Городской Думѣ отклонил.

### Николай Михайлович Мартьянов.

Сегодня исполнилось 13 лѣтъ со дня смерти Николая Михайловича. Высокій идеалист, чловѣкъ хрупкалой частоты и сердца, преданный всею душою наукѣ, он упорным трудом создал в Минусинскѣ учрежденіе, которое является гордостью не только нашего города, но и всей Сибири. Заброшенный в семидесять годов волею судьбы в Минусинск, он здѣсь остался навсегда и отдал Минусинску и его уѣду все свой громадный талант ученаго, ум, и энергію. Остался он в Россіи из него могъ выйти выдающійся профессор ученый, имя котораго гремѣло бы, быть может, по всей Европѣ. Но он предпочел остаться в Минусинскѣ скром. антекарем. „Любовь движает горами“ гласит пословица, и Николай Михайлович смѣло можно сказать исполнил горы труда, ч. против своего желанія, сдѣлав свое имя ильбств. и всей ученой Европѣ, а малозвѣстный Минусинск мѣстом, гдѣ считали необходимым побывать все ильбствователи природы и прошлаго нашего края.

Так скромный антекаръ стал ильбствен всей Европѣ и имя его будет занесено на страницы исторіи.

По дѣятельность его не ограничивалась ролью ильбствователя природы, собирателя древностей. Чловѣкъ высокой души, с глубоко любящим сердцем он не замѣчал этого щедро расточал эти дары окружающим его. Много молодых юношей, благодаря его участію и поддержкѣ, получили образованіе, много людей поддержал он в трудную минуту. Вся сельская полигич. колонія Минусинска встрѣчала в нем горячаго защитника и помощника. В оыглой газетной мѣсткѣ мы не можем представить во всем величии эту свѣтлую личность. Да он в этом и не нуждается. Об этом говорят все его дѣла.

В тяжкіе трудные минуты родины, которую так горячо любил Николай Михайлович и которой отдал весь свой громадный упорный труд, вспомнил о нем, и пусть это воспоминаніе возлет в нас бодрость, вѣру в свои силы. Страна, давшая таких людей, не погибнет. Дни испытанія пройдут, и над русскою землею возоблет солнце правды истины и труда, ярким носителям которых был Николай Михайлович.

### ХРОНИКА.

Чрезвычайный сѣзд Сибирскій областной комитетъ созывает 6 декабря в Томскѣ чрезвычайный общесибирскій сѣзд представителей всех революціонныхъ организаций. На сѣздѣ между прочим будет обсуждаться вопрос об учрежденіи временнаго учраденіе Сибири. От національнаго союза ино оцев Минус. края хавасов-де-

Понедѣльник 4 декабря в помѣщеніи Реального училища Состоится.

# КОНЦЕРТ.

при благосклонномъ участіи С. В. Клоповскаго В. Я. Метельной, Ф. К. Алексѣева, Б. И. Войцеховскаго, И. И. Лепкова, С. Я. Полатинскаго, Н. И. Шантарова, А. С. Шарокова, К. И. Крудаго. Чистый сбор пойдет на устройство ветеранск. курос. Педагогич. в ашнал.

депарованы на сѣзд Н. И. Окунев и В. И. Кузьминъ.

Протестъ представителей Минусин. Город. Управленія, посланный 28 ноября с. г. Минусинскому 3-му Крестьянскому Сѣзду.

Минусинская Городская Дума, первая избранная во время революціи мѣста населеніем города на основѣ пропорціональнаго, всеобщаго, прямого, равнаго и тайнаго голосованія, насчитывающая в своем составѣ, из 40 чловѣкъ 27 представителей социалистическихъ партій, имѣя в виду, что страна и революція гибнет, что величайшее завоеваніе Революціи и Россіи Учредительное Собраніе—может быть сметено возникшею анархіей, охватившею всю страну; что странѣ уже слыше мѣлца не ильбвет правительства; что твердая власть на мѣстах отсутствует и что 3-й Минусинскій Крестьянскій сѣзд должен разобрать ряд чрезвычайнаго важных для города и уѣзда вопросов и в первую очередь установить на мѣстѣ какой-либо коллектив. облоченный довѣрем всего населеніе края города, так и уѣзда, и могущій взять на себя временно функции мѣстной общеоветной власти—имѣя в виду все это Минусинская Городская Дума делегировала 8 представителями на сѣзд, по расчету 6 чловѣкъ, арстѣляющих все населеніе города. Но Крестьянскій сѣзд, в первом же своем засѣданіи, не нашел возможным допустить въѣх избранныхъ представителей к участію в работах сѣзда с правом рѣшающаго голоса. Находя такое рѣшеніе неправильным, делегаты демократической Минусинской Думы заявили протест и покинули зал засѣданія сѣзда. Выразив глубокое сожалѣніе, что крестьянская демократія не пожелала выслушать мнѣніе городской демократіи по вопросу ам, так болно терзающим нашу измученную Родину, для спасенія которой нынѣ особенно необходимо сплоченіе всех живых сил страны, представители Думы просят отнестись этот ильбственный протест сѣзду. Подписали: П. Богачев, А. Качанов, Н. Толмачев, П. Бахов, И. Чибриков, П. Розанов, П. Силин, М. Миротиков.

Редакторъ пр. Я. Кузьминъ.

Илатель т-во „Сотрудникъ“

### ОБЪЯВЛЕНІЯ.

**Забранічный** ильбсжист прѣхал. Пріем с 10-1 часу ут. и с 3-5 веч. Адрес Михайловск. № 126 д. Степанова. № 543 2-3

**Продается** дом Адрес Кузнечная улца. № 17 Фофомова. № 544 2-15

**Школа** кройки и шитья принимает заказы дамскаго и дѣтскаго платья. [Адрес] Соборная площадь дом Мартьяновскаго вриота. Пріем заказов ежедневно с 10 ч до 1 ч. № 547

**На роляѣ** играть еженд. 1 ч. жел. Бернманъ и купить нина с полками. № 541 2-2

**Занимаюсь с дѣтми.** По програмѣ первых трех классов сред. учеб. заведенія. Готоваю репетитую. Многолетняя практика, отношеніе серьезное и добросовѣстное. Ново-присутствєнная ул. дом Шарокова № 41 квар. Герасимеда. № 550 1-1